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Előfizethetni helyben :
TELKGOI K. L.A.IOS és if,. CSÁTI! Y KÁROLY 
köuy»kereskedésében » a szerkesztőségnél. — 

Egyébíitr a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreczen-Tiilékl „fii^jsetlensési párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökörv-és szombaton.
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J Hirdetési dij:
Otbasáboi petitscrér 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ixbeli 
hirdetések, atka szerint a legélesebb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

eN y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz- 

"L iratok «em adatnak vinsza.

4
Együtt van-e Anglia s monarchiánk?

Minden bel s külföldi lap tüzetesen 
vsak is ezen kérdéssel foglalkozik most, 
és az egyik az „Igen" a másik magya­
rosan mondva az „Igenis nem" mellett 
kel a síkra a szerint, a mint az egyik­
nek — vagy másiknak ínyére van.

Azon e toto coelo ellenkező igen 
és II e m megczáfolására szükségesnek 
tartottuk szerény nézeteinkkel a tényál- 
ladékot némileg világításba helyezni. Ha 
Anglia és monarchiánk egyesülve, — már 
a keleti nagy kérdés megoldásának pro­
gramúja szerint az orosz hadi művele­
tek mellett nem lett volna: akkor bizo­
nyára már kezdetében sem vagedték volna 
meg annyira jutni ez Európát izgalom­
ban tartó véres drámát, a mint jelenleg: 
a közvélemény nem csekély rémülésére 
és a humanismus botrányára már kifej­
lődött, hanem azt első csirájában elfojt­
hatták volna, mert egy minden lényeges, 
a természettörvények által parancsolt,! 
szükséges ok nélkül színre hozott bush- j 
man-féle vad háború, — mely a Duna 
mellett kiizei két évig tart, elhallgatván 
minden egyéb, kiválókig monarchiánkat j 
veszélyeztető sőt létkérdését ingató esé­
lyeket — csak átlag számítván kereske-! 
del mi szempontból közel 52 millió írtig 
kárt tett monarchiánknak, ide nem is i 
számítván a Lloyd gőzhajó társaságnak 
milliomokra rugó károsítását.

A konstantinápolyi conferentia, —| 
mely csak port hintett az európai rövid- j 
látó politikusok szemébe . . . Salisbury [ 
s Gladstone sajnálatra méltó magavise- j 
lete a diplomatikai porondon nem con- j 
statálják-e ezt V

Továbbá az angol kereskedelmi ér- ] 
dekeinek 185(3 óta megváltozott situa- 
tiója — a mint ezt mukkor! lapunkban 
említ ettük — nem igazolják-e ezt V

Végleg Ausztriának nyílt orosz po­
litikája, mely szintén lapunk egyik ve- 
zérczikkében általunk a legnagyobb va-: 
lószí 11 ü seggel érvekkel be volt bizonyítva 1 
- nemde arra mutat, miszerint Angliá- í 

tói s monarchiánktól közösen a szegény j 
zaklatott, oroszlányként magát védő tö­
röknek jelenleg ninesen m i t várnia . . . 
mert úgy látszik miszerint valahányszor j 
a török nehéz, sőt óriási küzdelmek 
után valamely győzelmet az orosz feletti 
kivív, azonnal monarchiánk s Anglia; 
összerötfen és élénkebb diplomatikai ac- 
tióba lép, — nemde igy volt ez a török 
győzelemkor a szerbek fölött ? . . . nem 
lehetett volna-e ezen egész vandal 
háborúnak akkor egy csapással, egy kö­
zös vétóval véget vetni, ha Anglia és 
Austria valóban egyesülten fellé]) és a 
nemzetközi jog értelmében az 1856-diki 
párizsi szerződésnek hatalma által ér­
vényt szerez. . .?

Hiszen ha Ausztria akkor 30.000 
embert Uchatius ágyúival Erdélybe — 
mely monarchiánk védbástyája, — moz­
gósít, Boszniát, Herczegovinát, mint a 
határszélünkön levő lázadó országokat 
épen azon jognál fogva — mint ezt az 
1 bősz 1849-ben hazánkban tévé, — meg­
szállja, nagy hihetőséggel merem állí­
tani. hogy ezen gyászos egész Európát 
feldulással fenyegető háborúnak eleje 
vétetett volna ... De ez nem történt és

miért nem V Olvasóinkra bízzuk a fele­
letet.

Azon percben a midőn minap a tö­
rök sereg a montenegróiakat összezú­
zandó volt és már Cetinye felé győze- 
lem-ittasan nagy diadallal menetelt . . . 
egy csapással, egy látatlan varázserő ál­
tal haladásában feltartóztatik és a midőn 
Mukhtár basa Ázsiában veri az oroszt,

I azonnal a Besika-öbölbe vitorlázik egy 
I angol hadi hajóraj, monarchiánkban pe- 
í dig nagyobb katonai mozgalmakat lehet 
észrevenni . . . Különös, hogy miért mo­
zog épen akkor ezen két hatalom, a mi­
dőn a török előnyben van és a hadi 
szerencse néki kedvez és miért egészen 
tétlen, sőt absolute neutral, ha az orosz 
előnyben van, p. a midőn az orosz a 
Dunán átkelvén Dobrudsehába veszé­
lyezteli a török birodalmat, a mint T i r- 
novát, Z s i p k á t sőt N i k o p o 1 i s t 
elfoglalja, a Balkán urává lesz. melyen 
át az ut Konstantinápoly felé vezet, — 
egyse mozdul... nemde logice vi­
lágos, sőt egy elvirázliatlan axióma, mi­
szerint az említett két hatalom együtte­
sen nem a Török, hanem szükség eseté­
ben fájdalom ! az orosz segítségére siet? 
természetesen csak egy bizonyos pontig, 
határig stb. csak hogy ez már késő 
lesz ! mert időközben az olasz s görög 
meg nem vetendő hatalom erősen fegy­
verkezik s ki ellen ? Az < llasz Austria, 
a Görög a Török ellen.

Tehát a közvélemény és népek óhaja 
nem más, mint egy szappanbuborék, egy 
meggondatlan agyrém, egy éretlen poli­
tika, csupa ábránd és egy eltorzított 
fonák logikai eonclusio, az angol hat 
hadihajó a Besika öbölben van, tehát 
már győzött a török . . .

Valóban bámulni kuli az embernek 
öncsalódási hajlamát.

Dr. K . . . . József.

— Monarchiánk és Néimuország között a 
kereskedelmi politika tekintetében beállott fe­
szültség — mit a „N. Fr. Pr.“ Írja, — még 
nem szűnt meg. A kormány úgy látszik, ön­
maga tűzött ki batáridőt, mely alatt a német 
biztosok visszaérkeztét bot árja. Ha ez nem 
történik meg. akkor az általános vámtarifa a 
törvényhozás elé terjesztetik. A vámtarifa ja­
vaslat indokolása már készülőben van, s eb­
ben fognak elősoroltatni azon okok, melyek a 
tárgyalások megszakítását Németországgal elő- 1 
idézték. A vámtarifa érvénye 10 évre hatá- 
roztadk. Ebből azt lebet következtetni, hogy 
a kormány a szerződési politikától egészen 
elállt. A kormány, ugv látszik, el van hatá­
rozva, hogy a vámtarifa által a kiegyezés 
többi hiányát eltakarja, és hogy a védvám 
érdekcsoportok megnyerése által a magyar 
kormánnyal kötött egyezmény számára a par­
lamentáris többséget megszerezze. Az osztrák 
kormány, inelv a kiegyezés többi pontjai mel­
lett oly kevéssé buzgólkodott, minden hatal­
mával támogatja a vámtarifát.

szerződés megkötése tehát még igen soká fog 
magára váratni.

A háború.
Az európai hareztéren történt, vagy az 

ezzel némi összefüggésben levő eredményekről 
számos távirat érkezett, melyek közül a ne- 

i vezetesebbeket adjuk a következőkben :
Abdul Kerim Ruscsuk felől ráütött Mik- 

j lés nagyherczeg hadseregének zömére, melyet 
Viddin felől Ozmán pasa támadott meg egy- 

I idejüleg.
1 r a s s ó, juh 19. Hiteles jelentések ér- I

Oroszország által, miképen nemzetünk '? A tör­
ténetek könyve legyen tanubizonvságu!.

A nagy Napoleon gyűlölt ellensége Ang­
liának mindent elkövetett a végre, hogv an­
nak szárazföldi s tengeri kereskedését akadá­
lyozza, s határok közzé szorítsa, de Törökor­
szág szövetségében ura maradt a tengereknek. 
Ezen nagy hadvezér megalázását, ki azt jö­
vendölte, hogy idők múltával Európa vagy 
köztársaság vagy kozák leend, tehát a reactiot 
es_ forradalmat oly élesen megkülönböztette — 
Lipcsénél úgy üdvözölte Európa, mint a sza­
badság kivívását, mely alatt alkotmány, trón 
és fejedelemhez ragaszkodást értett.

keztek ma ide a"távíró utján, melyek szerint i . Es A,n»H”" min‘ ,TÍV°Je alkot-
I Ruscsuk és Biela közt roppant ütközet folyik. | m2nyos, P°Igan s pobtika, szabadságnak, mmt 
Az eredmény még ismeretlen, de Szisztovófe- fÖTets%ef Törökországnak, kinek gazdag 
lől az összes muszkahadak gyorsított menet- | t(,™esztményen s jövedelmet régidö óta szi- 

I ben siettetnek odafelé. A jelentésekben az is i vatt.Tuzíja ~ ™ost, késlk-, tálán el is marad hü 
közültetik, — ez utóbbi azonban mé<- meg- ! SZ,ü,'’etj,%esél?ek ta™<?gatasaval, mely utóbbi ha 
erősítésre var, hogv ma reggel a muszka had-! megismerkedend méltó bosz-
sereg ott teljesen tönkreveretett. szusagara azzal, hogy minő a kereskedelmi

Konstantinápoly, Julius 21. A, Pollt,ka' Ausztna-Magyarorszagot illetőleg pe- 
muszka hadsereg zömének rendkívüli veszély- j \ *7 a"<l • 0c>y “ i eactio egy értelmű a kő­
ben kell forognia, mivel a Dobrudsából rend-!ura omma
kívüli sietséggel csoportosulnak elő a muszka * PrÓdy.
hadak. Ezeknek rendeltetése haladéktalanul _______
S unna felé sietni, a hol a vészben forgó 
muszka hadaknak segélyt kell nyújtania.

Konstantinápoly, jul. 21. A porta 
részére folytonosan érkeznek a segélyek. Az cz. közönséget, hogy azon 
egesz mohamedán világ Kiserkent tétlenségé- lvek előmntatása mellett 
bol s a pénz es a segélycsapatok folytonosan

Hirdetmény.

érkeznek. Ma újabban 3000 egy p to mi karon 
erkezett ide. A legközelebbi napokban érke- 
zett egyiptomi csapatok létszáma 9000.

London, jul. 21. A porta beleegye­
zett. hogy Anglia Konstantinápolyi 5Ü.O00 
emberrel megszállja. A csapatok állítólag ha­
ladéktalanul be fognak oda hajózni.

Odessa, július 21. Muszka jelentések 
szerint Baku kormányzóságban a tatárok han­
gulata nagyon fenyegető. Á mollahk a szent 
háborúra izgatnak a muszkák ellen. — Schu- 
schaban a tatárok a készletraktárakba törtek 
és fegyvereket akartak ragadni. Csak a pa­
rancsnok azon fenyegetése, hogy ágyukat fog 
igénybe venni, bírta őket a visszavonulásra.

Az oroszok reactió és forradalmi láza.
A párisi szerződés, statusquo ugyan kö­

telezi-e még Oroszországot s Európát * midőn 
a keleti kérdés egész borzasztóságában felszínre 
hozatott s eldöntésre vár ? Oroszország, mely­
nek ukázai a keleti tengertől a chinai falakig 
és grönlandi eszkimók hideg vidékein törvényt 
szabnak az orosz-szláv eszmék nevében, me­
lyek előtt a keleti egyház lobogtatja zászlóját 
a Visztulától félkörben Adriáig provocálta a 
forradalmat, a végre, hogy a török biroda­
lomra végrendelet znélkül való kimúlásnak csa-

Ezennel ismételten figyelmeztetjük a t.
n igazolványok, me- 
a budapesti IV. nem­

zetközi gabonavásár látogatói SSO^-nvi uta­
zási dij-elengedésében részesülnek, csakis az 1 
írtnyi belépti-jegy váltása ellenében adat­
nak ki.

Felhivatnak tehát a t. cz. gazdák, föld- 
mivelők, kereskedők s általában a gabonavá­
sár összes látogatói, hogy a belépti-]egyeket 
s igazolványokat a tőzsde titkári hivatalában, 
a dijak lefizetése vagy beküldése mellett, ide­
jében rendeljék meg, minthogy belépti-jegyek 
utánvét mellett nem adatnak ki, s nem kül­
detnek.

Hasonlóképen azon t. cz gazdák és ke­
reskedők is, a kik a gabonavásáron külön he­
lyekre (10 forintnyi dij mellett) számot tarta­
nak, e végett idejében jelentkezni és intézked­
ni szíveskedjenek, mivel ily külön helyeknek 
csakis korlátolt száma áll rendelkezésre.

V égre felemlítjük hogy a gabonavásárra 
vonatkozó meghivási nyomtatványok magyar, 
francia és német nyelven a tőzsde titkári hiva­
talában kaphatók.

Budapest, 1877 julius hó 21 én.
A pesti áru és értéktőzsde
gabonavásári bizottsága.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A magyar 
orvosok és természet vizsgálóknak a főváros­
ban tartandó XX-ik nagy gyűlése alkalmával

pasát mérhesse. Es állítja mindig, hogy nem j felmerülő költségek fedezésére a főv. köz 
hóditás, hanem a fajnépek géniusza vezeti 1 gyűlés 8000 frtot szavazott meg. A lipótmezei

— A német-osztrák-magyar keresk. szer­
ződés megkötése tárgyában ezt írja a berlini 
tőzsdelap : Azon Budapestről eredt jelentés, 
hogy a németországi megbízottak az alku meg­
kötése végett már megérkeztek Becsbe vagy 
hamar megérkeznek, alaptalan. Itt még mindig 
csak az uj instrukciók kidolgozásával vannak 
elfoglalva. Ha aztán azok elkészültek, akkor az 
érdekelt kormányoknak Szász és Bajorország­
ban véleményezés illetőleg jóváhagyás, az indít­
ványoknak netalán szabatosabb formulázása 
végett elő fognak terjesztetni. Es ezután még 
hátra van a zárszövegezés. A kereskedelmi

őt előre.
X aljon feltehető-e, hogy Oroszország 

mint hódítási eszmén alapuló álladalom ki­
szabhatja-e magának a határt, melyen túl 
menni nem akar ? Nemde minden befolyása 
Európa ügyeibe hóditás vala ? Megállapodni, 
ez reá nézve annyit tenne, mint összeroskadni.

Az ő pártja a reactio, mely a forradal­
mon nyert diadalai mámorában az alkotmányos 
polgári s politikai szabadságot s arra való tö­
rekvést is mindig forradalomnak nyilvánítva, 
ingerült bosszú szomjában oda is szóra meg­
torló csapásait, honnan sérelme nem jött, a re­
actio a forradalmi láz között választást tenni 
nem tudott soha.

A reactio és forradalmi láz között szo­
morú sorsa jutott nemzetünknek s a valódi ha­
ladás lelkes barátainak is ez előtt 28 évvel, 
midőn a társasági viszonyok javításának mele­
gen érzett szüksége meggyőzte nemzetünket 
arról, hogy a régibb állapotokat változtatni s 
újakat kell rendszeresíteni. Nemde nem az-e 
a sorsa ma szervezkedni a polgári s politikai 
szabadságot megvalósítani törekvő Törökor­
szágnak is ? Nemde nem épen úgy támadta- 
tott e meg bel zavarok, mint a reactio által 
élesztett csapások s végre maga a reactio feje

tébolyda és a budai Sz.-János kórház szegény- 
sorsú halottai koporsó nélkül teméltet­
tek el, 2 3 réteggel fedetik be. Dl*. Römer 
Floris liir szerint aug. hó közepén távozik el 
a fővárosból kananoki állomását N.-Váradon 
elfoglalandó. Klapka tábornok a bécsi gyors­
vonattal a fővárosba érkezett s az „István fő- 
herczeghez“ czimzett fogadóban szállt meg, 
Egy hir szerint Klapka, a Törökországban ki­
ütött kormány válság következtében Konstan­
tinápoly ba hivatott. Bpeströl Visegrádig Sz.- 
Endre érintésével vásár és ünnep napokon 
gőzhajak fognak közlekedni

VIDÉK
— „Debrevzen“ levelezése. —

Kisújszállás, 1877. julius 22.
Ipar és kereskedelmi ügyeink.

Iparunkat nem nyomja a gyári ipar. Ipa­
rosaink, — nem bírván versenyezhetni a gyári 
müvekkel, — egymásután kezdenek felhagyni 
mesterségükkel. Iparosaink száma jelenben 
mintegy 390.

Iparosainknak mintegy 8 évvel ezelőtt 
szervezett s azólta virágzó takarék és önse­

gélyző egylete, mely mintegy 20,000 frtot for­
gat évenként, olcsó kölcsönt nyújtván tagjai­
nak. kik csekély heti betéteikkel némi tőkét 
teremtettek.

A házi ipar fejlesztésére sok jót és ezéI- 
szerüt tanácsol polgármester ur. Országos vá­
sáraink azonban terjedelem és a jó hírben 
növekedtek, kivált heti vásáraink.

Közgazdászán állapotunkat illetőleg is jó 
észrevételek, tanácsok, tennivalók fejtetnek ki 
a jelentésben.

Közbirtokosságunk.
A kisújszállási határ 34,087 hold földet 

tesz. Határunk igen nagy része mig a Tisza s 
Berettyó szabályozása nem történt e folyók 
áradásainak védtelenül volt kitéve, úgy hogv 
10—12 ezer hold földje rendesen viz alatt 
állott. A szabályozás óta már másként áll a 
dolog.

Kisújszállás városa a tiszaszabályozási 
költségekhez összesen 39,400, a Berettyó sza­
bályozáshoz 18,700 írttal járult eddigelé. Te­
hát városunk 54,700 frtot adott ki 1853 óta a 
Tisza és Berettyó vizek elleni védekezésre.

Ez idő alatt csak az 1856 és 1876-ki 
rendkívüli áradások alkalmával látott határunk 
Tisza vizet. Sok jó tervek számiáltatnak elő a 
vad vizek csatornán való levezetésére a Be­
rettyóba.

A közbirtokosság jövedelme — mellőzve 
egyes tételeket — a múlt évben volt 13,016 
írt. Kiadás 14,209 frt. hiány tehát 2,132 frt. mi 
azonban fedezve lesz a doktori lak eladásából 
még hátralékos 1,000 frt. és a végrehajtás 
stádiumán levő 800 frtnyi haszonbér követelé­
sek által.

Egyházunk és iskolánk.
X árosunkban csak reformált egyház léte­

zik, mert az izraelita hitközséget szervezeténél 
fogva alig vehetjük számításba; a nehány r. 
katholikusok pedig a kenderesi egyházhoz tar­
toznak.

Egyházi szervezetünknél fogva a presbi- 
teriom, mely 3 évre választott 50 tagból áll, 
kormányozza az egyházat. Az egyház anyagi 
ügyei vezetésével egy 11 tagú gazdasági, az 
iskolai ügyek vezetése és íelügyelésével egy 
12 tagú iskolai bizottság foglalkozik állandó­
an, amannak elnöke a világi elnök, emennek 
az egyik lelkész. — Az egyházpénztár keze­
lésével a főgondnok, a magtáréval pedig az al- 
gondnok van számadás terhe alatt megbízva. 
Van egyházunknak rendszeres fizetéssel ellá­
tott jegyzője és ügyésze. Az egyházi levéltár 
az idősb lelkész lakán van elhelyezve.

Egyházunk rendszeres jövedelme 10,437 
frt. kiadás 10,032 frt. Eletneraüekből bevétel : 
pótbérből 361 köböl búza és 364 k. árpa, — 
melyből lelkész, kántor, tanító uraknak, viz- 
hordó, iskolafütő, harangozó, temetőcsősz, ké­
ményseprő, két elhalt tanítónk árváinak 265 
k. búza és 222 k. árpa, ezenkívül a vizhordó 
lovaknak 13 k. árpa.

Rendkívüli kiadásai is voltak egyházunk­
nak, jelesül egy leány iskola építése, mely 3 
ezer írtba került, iskolai czélra alkalmas he­
lyen egy telek vétetett épületekkel együtt 
3,500 írton, mely iskola jövő év tavaszán fog 
megnyílni.

Tervben van a nagy fiú-iskolának oly 
módoni bővítése, hogy ott a múlt évben 
életbe léptetett első elemi parallel és a leg­
közelebb életbe léptetendő 2-dik elemi paral­
lel osztály tantermeket nyerjenek.

Annyi sok jót és hasznost mutat fel pol­
gármester ur e téren, hogy méltó volna egész 
terjedelmében közleni, de a lap térszüke 
aligha engedi. E rövid vázlatból is lehet a ne­
mes akarat, szándék és buzgalomra követ­
keztethetni.

Társadalmi életünk.
Dicséretére legyen mondva városunk kö­

zönségének, miszerint átalános szempontból 
megítélve, békés egyetértés honol a lakosság 
különböző társadalmi osztályai között, mi ré­
szint népünk értelmi fejlettségének, részint 
azon körülménynek tulajdonítható, hogy a sza­
bad kunföldön hajdan nem létezvén kiváltsá­
gos osztály, az egyéni szabadságot egyenlőn 
élvezte minden kun polgár, igy sem születési, 
sem vagyoni aristocratia nem képződhetvén, 
elkülönítő válaszfalak sem képződhettek.

A .DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a r I i t t E.
(Folytatás.)

„De mond meg csak, mikor közöltem 
volna azt veled ? kérdé az elnökné. Talán teg- 
nap, mikor alig dugtad be a fejed az ajtón, 
hogy jó estét kívánj a látogatás alkalmával ? 
^ agy az orvos házában, a hol egy perczig 
sem lehettem veled egyedül és a hol jegyesed 
szegényes háztartása a legrosszabb kedélyre 
bangóit ?“

„Az a bánat volt nagymama — ha szives 
leszel visszaemlékezni, mi engem illet, tulzasz.

Katinka, tágra kinyitotta becsületes barna 
nemeit elbámulva ezen szemtelen tagadáson; 
— tegnapról a „kísérteties kunyhó4* elátkozása 
még fülében csengett.

„Veled nehéz beszélni, ösmerlek már. 
Xlinden a legbővebben napvilágra hozott igaz­
ság ellenében nem veted meg a hazugság

rejtekhelyeit, ha azok alkalmasak neked.u Az 
elnökné az asztalhoz lépett s véletlenül elta- 
szitá a kézirat boritékát, és a czim tisztán 
olvasható volt.

„O csak ne beszélj össze vissza mindent, 
mondá az irat csomagra mutatva, azt hiszem, 
hogy nyugalomra tehetned a papír kosárba. 
Ez az örökös küldözgetés és vissza utasítás 
utoljára is elviselhetetlen.

„Ne izgasd fel magadat oknélkül nagy 
mama! Te is tévedhetsz mint más ember. Te 
rósz kedvű vagy a miért, bár mellőzve lett, 
Brak pedig nem igen fogja apró érdekeidet 
uz udvarnál elő mozdítani még az én kedvem­
ért sem. Ez ugyan elég csapás reád, de nem 
értem, miért legyek én az áldozat. Már csak 
elmegyek míg az idő kitisztul. Ezzel össze- 
szedtf iratait és mint egy kék felhő tűnt el az 
öltöző szoba ajtaján.

„Javíthatatlanul izgatott, mondá az el- 
nökné egy sóhajjal. Egy csepp sincs benne 
anyja véréből. Tudod Móricz milyen >olt 
Mangold !

Katinka az ajtó felé indult, nem sze­
rette ha nem jót mondtuk anyjáról.

A kereskedelmi tanácsos utána ment és 
megfogta kezét.

„Katinka te oly halvány, oly ijesztően 
komoly és csendes vagy, mondá. Félek, hogy 
még mindig a tegnapi esemény benyomása 
miatt szenvedsz kedves gyermekem \u Ez épen 
nem gyátni hangon volt mondva.

„Nehány nap óta igy meg van változva 
a Katinka arezsziue és ő is ennyire gondol­
kozó, mondá az elnökné. En tudom mi baja. 
Haza vágyik. Ott a polgári családban érzi ő 
jól magát, mi legjobb akaratunk mellett sem 
adhatjuk azt meg neki. Mi a nagy világban 
élünk, és a mi társaságunk elemei annyira 
különbözők, hogy Katinka bizonyosan nem 
érzi itt jól magát.“

Sajnálom, de nemet kell mondanom el­
nökné asszony, — mondá Katinka határozot­
tan. A mint ön véli nem annyira nyomasztó 
reám nézve a társaság A B . . i állainminisz- 
ter azon kis bizalmas körhöz tartozik, melyet 
nevelő szüleim elfogadnak. A mi termünk 
ugyan oly kicsi, hogy ott játékasztalok nin­
csenek, de nehány egyetemi tanár, az orvos 
barátai sokszor érdekes felolvasásokat tarta­
nak és gyakran zenehirességek jönnek el, a 
mikor is valódi jó kedvvel játszunk a rósz 
zongorán.

„Hála istennek nem vagyok úgy nevelve,

hogy a honvágy bántson, ha valahol szüséges 
vagyok — egyébiránt ne ijedj meg Móricz, 
sőt inkább engedd meg, hogy bizonytalan 
ideig itt maradhassak Henriette végett.“

„Istenem, hiszen nekem sincs más vá­
gyam, mint téged itt tartani, mondá a keres­
kedelmi tanácsos oly tűzzel, mely még Katin­
kának is feltűnt.

Az elnökné újra az asztalhoz lépett s 
ujjaival egy könyvbe lapozott.

„Magától értetődik, hogy addig maradsz 
itt a meddig neked tetszik Katinka, mondá 
közönyösen. Csakhogy e maradásnak nem 
szabad az áldozat színét viselni. A beteget 
lelkiösmeretesen ápolják és komornám utasítva 
van, éjjel is átmenni, ha szükséges. Minden 
aggodalom nélkül rá bizhatod.

„Bármi legyen az ok, kedves nagymama, 
elég az, hogy Katinka közeliinkben marad — 
mondá a kereskedelmi tanácsos. Lásd azon 
kedves előérzetben, hogy itt tarthatlak kedves 
gyermekem az uj zongorán — itt tüntetőleg 
csókolta meg jobb kezének hüvelyk és mu­
tató ujját — oly hangszert kapsz Katinka, 
mely mellett a zeneteremben levő csak egy 
doromb — mondom, hogy r.z ujjat egyenesen 
ide hozattam.

„De Móricz, ezt nem gondoltam igy, 
monda a fiatal leány nagy rémült szemekkel. 
Az isten őrizzen. Drezda az én hazám és az 
is marad és a Baumgarten villa, csak látoga­
tási helyem, — egész jó kedvvel kaczagott 
fel, hát mindég, mint egy csomagot úgy hur- 
czoljam^ magammal a zongorát ?

„En úgy véltem, hogy egyszer majd 
egészen másként gondolkozol Drezdáról. — 
mondá a kereskedelmi tanácsos finom, kifejezés­
teljes mosolylyal. A zongora holnap itt lesz 
s egyelőre szobádban állittatik fel.

Az elnökné hétévé a könyvet s keskeny 
kezét rá hely ezé.

„Ez újabb intézkedés, mint a hogy előbb 
el volt rendezve, mondá látszólag nyugodtan. 
Engem ugyan zavarba hozol, de azért szíve­
sen belenyugszom. Még ma irok Steiner bá­
rónőnek, hogy a május hóra bejelentett láto­
gatása maradjon el.

„De én nem látom be miért ?“
„Mert nem tudjuk elhelyezni, kedves 

barátom. Katinka szobája a nevelőnőnek volt 
szánva, a kit magával fog hozni.

A kereskedelmi tanácsos vállat vont.
(Folyt, köv.)



képünk zöme még nem mondható er­
kölcstelen és vallástalannak, eléggé józan és 
takarékos, nem vonja el magát a munkától,

nem siet. Bizalmat nem 
tekintélyt nem szívesen

igen táplál senki iránt, 
„ ismer el, de könnyen

hisz annak, ki neki kedveset mond. mi» az 
igazat nem szívesen hallgatja stb.

Kevés hasonnépességü községben van any- 
nyi társas kör, casino, olvasó-egylet, mint vá­
rosunkban, 8—346 taggal.

3 nagy atyjuk, illetve gyöngéd ipjoknak Fényes 
Józsrt királyi tanácsos urnák Biharvármegyc

lentés tárgyai. Méltó volna azokat egész tér 
jedelmében olvasni, azokról komolyan gondol­
kozni és aztán azok szerint cselekedni.

Sok ily polgármestert rendezett tanácsú 
városainknak !

K.-szi Hajdú Lajos.

— VIDÉKI HÍREK. Erödi Béla tanárt, ki 
— mint mi is jeleztük — a harctérre utazott, 
Tövis és Szász-Régen közt két részeg zsaodár,

n Gyászjelentés. Fényes Józsefné szüle- lmmorisztikus előadásáról.
J<LÍdí£pM 7 wA™ília :RPényes _Lá8zl" san' ol-v természeti,Oen volt e'lSad'va. hogv a
Jeszen.ee,-JankoT,« Berta: Berta. közönség várakozásának nem csak megfelelt.

de azt jóval felül is múlta. Nem is maradt 
érzéketlen a közönség ezekkel s ilyenekkel 
szemben, taps és éljen vihar volt hallható min­
den előadott darab után s a szavalókat 
ezeken kívül még egv-egv szép virágcsokor 
fogja emlékeztetni ez "ünnepélyre. A tüzi-já- 

|ték sem volt utolsó, mit Otrokocsi Végh Já- 
i nos ur, varosunkban előnyösen ismert tüzmü- 
I vész rendezett s „G uttenberg J á nos a 
! n.y emdászat feltalálóján a k“ kivilá- 
j gitott szobra, majdnem éjfélig gyönyörködtette 
i a szemlélőt. Mindezek után elkezdődött a tánc,
• mely, — mint a müsorozat is mondá — tar- 

j 1 j/\ I , • rx , sajat * tott kivilágos viradtig. A szépszámmal e^vbe-
rendeletéhez képest, itt Debrecenben röyi.l s gyűlt hölgykoszoru minden egves virá-ái - 
egpzeru gy,sz[ szertartás mellett a ezefled-1 térsztike miatt — nem emlithetjiik fel. nem áll- 
utczai ieí. sirkertbdo. nenai kedves szülei i hatjuk me 
mellé örök nyugalomra elhelyeztetni. Miről az

arm egy
számos éveken volt tisztviselőjének, utóbb a 
tiszántúli kerületi kir. Ítélő tábla nyug. bira­
jának — életének 70-dik s házasságának 41- 
dik evében. folyó 18<<. év július hava 22-dik 

. , napján hosszas szenvedés után. végelgyengü-
Kzek rövid rajzban a polgármesteri je- lésben történt elhunytat. A munkás életű meg­

boldogultnak földi részei folyó július hó 24- 
dik napján délután 5 órakor fognak

különös

elhunytnak rokonai, számos jo öaratai és os-
merosei ezennel fájdalmas szívvel értesittetnek. 

A földmivelö közönség köréből azon

azonban, hogy a többek közül — 
kik ugyan mindnyájan megérdemlenék, hogv 
nevüket díszes keretbe foglalva örökítsük
meg. nehányat meg ne emlitsünk, nevezetc- 

, . , o sen •* Kiedlné. Csáíty Gergelyné Herezi
? J_°l..értes ,ést, yettuk- h°gy a rozsda az idén J Márkné. Kiss Imréne., Csáthy Károlvné,
is nagyon sok kárt tett- , — -   búzában:

orosz kémnek vagy Denaunak tartván őt. | némely helyeken egészen tönkre silányitotta azt!
letartóztatta; e kellemetlen helyzetéből azon-j * A helybeli nyomdász ifjúság* saját be-

tegsegélyző-egylete javára múlt szombaton
tartotta meg — mint lapunkban előre jelezve 
is volt. — dal-, szavalat- és zeneestélylyel 
egybekötött zártkörű tánczvigalmát a nép­
kertben. Négy lövés hirdette az ünnepély kez­
detét Ü óra után. a mikor is már igen szép 
számú és válogatott közönség gyűlt össze, él­
vezni a szebbnél szebb zenéket, dalokat

ban hamar kiszabadult. A magyarországi Kár 
pát-egylet ez idei évi rendes közgyűlését aug. 
5-én fogja tartani Tátrafüreden. N.-Becskere- 
ken az ottani kir. alügyész állami pénzek el- 
sikkasztás a miatt elfogatott. Csepregen az oda­
való áldozatkész plébánus kezdeményezésére 
leánytaiiintézet állíttatott fel. Bonis Barnabás 
szabolcsinegvei főispán veszélyesen beteg. 3z
Fehéryárotí egy tolvajbanda fejét fogtak el a j meghallgatni városunkban már általánosan is­

meretes ifjú szavalok s szónokok remek elő­
adásait. szavalatait. Az összegyűlt közönség 
minden előadót, a valóban megérdemelt, 
tapssal s éljenzéssel tüntetett ki s mi egyálta­
lában nem akarunk ott birálólag fellépni, hol 
a közönség általános tetszése oly nagy mérv­
ben nyilatkozott, de nem is mondhatunk más 
egyebet, mint azt. hogy az ünnepély fény, 
pompa, élvezet, jókedv stb. tekintetében a leg­
jobban sikerűitekhez tartozik. De mit is szó­
lanánk Balázs K. zenekarának gyönyörű já­
tékáról ? mit a „debreczeni dalegylet“ praecise

napokban, egy vasúti kalauz személyében, ki 
vasúti szállítmányok feltörésében gyakorolgatta 
magát több vasúti kalauz társaival együtt, úgy 
hogy a vasúti igazgatóság ezáltal mintegv 20 
ezer frtig károsodott meg. A belényesi szolga- 
biró. Belicey ur. Cseresei rabló kézrekeritése- 
ért érdem keresztet nyert, melyet tegnap adott 
át a bihari főispán neki. Az m.-szigeti börtön­
be 12 szidót kisértek, kik F.-Visó községben 
szervezett gyújtogató bandát képeztek.

ÚJDONSÁGOK.
* Számonkérő szék. Az ezen év első fe­

léről a városi tisztviselők működése felett a 
számonkérő szék ma tartatott meg főispán ur 
elnöklete alatt a városházánál.

előadásáról ? s mit a q uintettról, melynél
a zenekedvelők és zeneértők előtt nagyobb ér­
tékű előadást mégcsak képzelni sem lehet? 
mit a Torma K.. Bőgős L. urak valóban érze- 
lemteljes szavalatairól, melyek mintegy elra- 
gadák a közönséget s mit végre a Tömöri J. ur

Fries Józsefné, Smied Agostonné. Fries Irina 
és Ilka k. a., Sehlezák Irma k. a., Biró Berta és 
Róza k. a.. I ngvári Erzsiké k. a., Mikola Irma 
k. a. és Csáky Erzsiké k. a. E sikerült tánezvi- 
galom fényes tanúságul szolgált arra, hogv a 
helybeli nyomdász ifjúság egylete a kitartó 
egyetértés^ folytán virágzásnak fog indulni.

* Köszönetnyilvánítás. A nőegylet árvái­
nak újabban adományoztak: tek. Kapros Ha­
bomé 6 iteze babot és burgonyát, tek. Gasz- 
ner Pálné 1 kiló rizst. 1 kiló darát. 1 tál ká­
posztát. tek. Hutflész Istvánné 10 iteze tejet, 
h ogadják szivessegökért az árvák nevében me­
leg köszönetemet. Kacskovicsné.

* Helyreigazítás. Lapunk utóbbi számá­
ban „Esküvő“ czimü újdonságunkban Kovács 
Mihály helyett Kocsár Mihály olvasandó.

Panaszt emelt helybeli polgártársunk 
és timármester Major Sándor ur, hogy a hely­
beli vasúti állomásnál kikészítve küldött bőrei­
nek árát csak többszöri utánjárás után. fáradt­
sággal és időpazarlással kaphatja meg: szám­
talanszor visszautasittatik azon válasszal, hogy 
a pénztárban nincs pénz s ha pénzét követeli 
kiadatni, háromszor, négyszer goromba 
szavakkal utasittatik el, sőt még rend­
őri bekísér tetőssel is fenyegettetik (!) 
Panaszos polgár óhajtaná tudni, hogy vajon az 
e fajta lépésekre honnan merit magának jogot 
az illető atyafi? s ha csakugyan jogosultnak véli

mely oly otthonia- magát igy járni el. az esetben kéri, legyen 
szives határozottan tudomására hozni, hogy 
mely nap és órában mehet alkalomszerüleg 
pénzéért, hogy a gorombaságtól és a haszta­
lan fáradtságtól megmentve legyen.

* Lövészet. Az 1877. július 22-én tartott 
lövészet eredménye. Bevétel 16 frt 85 kr. 
Kiadás 7 frt 23 kr. Maradvány 9 frt 62 kr. 
Dijat nyertek: 1. Jóna Dániel szeglö- 
vésre I drb aranyat. 2. Pájer József mély lö­
vésre í drb 2 frtos tallért. 3. Jóna Sámuel 
legtöbb körre 1 drb 1 frtos tallért. Beke 
Imre, lövészet jegyző.

* Egyes háztulajdonosok azt 
szokást gyakorolják már régi idő óta váro­
sunkban, hogy házaik előtt a járdaköveket 
felszedik azon czélból. hogy a víznek udvara­
ikról ott szabad folyást engedjenek. Ez való­
ban büntetésre méltó cselekmény, mert a járó 
kelő közönség éjjel a gödrökben megbotolván, 
sokan lábukat is eltörhetik. Mi azr hisszük, 
hogy a helybeli rendőrség átlátja e gödrök 
veszélyességét, nem fog késni e tárgyban hat­
hatós intézkedéseket tenni.

Gyászjelentés Kovacsóczy Antónia. 
Spett \ ilma Ambrus Józsefné, férje és gyer­
mekei, Spett Janka, Spett Jenő. neje és gyer­
mekei, Spett Vincze. neje és gyermekei, Spett 
r erencz, Spett Dezső neje és gyermekei. Spett 
Gyula mély fájdalommal tudatják nővére, il­
letőleg édes atyjok Özv. Spett Ferenczné, szül. 
Kovacsóczy Janka f. hó 22-én. életének 70-ik 
évében történt elhunytat. — A temetési szer­
tartás folyó hó 24-kén délután 5 órakor Nagy 
\ árad-uteza 2209. számú lakháznál tartatik. 
Az engesztelő sz. mise áldozat pedig 25-kén 
délelőtt 9 órakor fog bemutattatni. — Mely 
végtiszteletre a boldogult rokonai és ismerő­
sei tisztelettel meghivatnak. Debreczen. 1877. 
július 23. Az örök világosság fényeskedjék 
neki !

r Az orosz-török háború csatatérképét 
ábrázoló selyemkendőket lehet vásárolni a ceg- 
lédutcai férfi bazarkereskedesben. Csinosak és 
olcsók. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* Eredeti bizonyítvány lett kiállítva egy 
hatóság részéről, mely a „Haladás“ szerint 
következő: „Alólirott hatóságunk hitelesen bi­
zony itja, hogy az élőnkbe állított tehén, nem 
tehén hanem ökör.

* Nagyváradi hírek. A b a k t e r t le­
csapták Nagyváradon hivatalától, mert tegnap­
előtt éjjel rálőtt a feleségére, azonban csak a 
folytás sértette meg az asszonyt. S z. B. m é r- 
nőknek mintegy 6000 frt. értékű ékszerét

tolvajolták el, mely azonban a rendőr* 
mozás következtében egy bécsi záloG I 
megtaláltatott. A „nagyvár a d' i 'az^ai1
egyesület“ alapszabályai nem ’ P ar°s 
megerősítést a keresi, minisztertől 
lutri áldozata lett egy nagyváradi i‘Zr k i.'1 
gár, mennyiben minden xmgyonát a lut * P°*' 
te s pár nap előtt megőrült. A vár 
vosi állomás jövő hó 9-én fo» 1 °N 
utján betöltetni. * Vltaxz,áx

A tiszántnli egyházkerületnek
tott superintendentiális gyűlésében a M 
főiskolához, volt tanár Félegyházi 
helyébe Elek Lajos gyulai tanár. *öenjámiQ

Írásnyugalmazott tanár helyébe pedig 
Sándor Szatmárról választattak tanárok 

* Köszönetnyilvánítás. A t
sinlődő Zöldi Miklósné részére özv 

í Istvánná úrnő 1 irtot, Tamássy Károív ' 
és Dáné Istvánná úrnő 1—1 ^ forintot * 7n° 
szívesek adományozni szerkesztősécrünkbpV°F 
gadják érette köszönetünket. h '*ío*

Legújabb.

— Konstantinápoly. jui 2| n 
I man pasa távirja 20-áról Plevnából. hogv = 
oroszok több oldalról megtámadták az ott 
török hadállásokat, de mindenütt visszave ? 
tek s borzasztó veszteségek után visszavonul 
tak három ágyút és nagymennyiségű tofegvV,rt 
hagyván hátra. A törökök vesztesége aránv 
lag csekély.

Sumla‘ -ÍuL 22. A plevnai csalói 
eme Jiivatalos jelentés érkezett ide: á ,sata 
esütürtökön hét óra hosszat tartott, mire a airr 
veszteségeket szenvedett ellenség visszavonult", 
masnap az oroszok tilbb hadoszlopban 
megtámadták a császári csapatokat, de átok 
tüzet ki nem állhatván gyors futásnak eredt i 
legnagyobb rendetlenségben, s borzasztó Tea. 
teségeket szenvedtek.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIBDETESEK.

GARRETT R. és FIAI
főügyntike KOTZÓ PÁL gépészmérnök

Budapest, ii 11 é i «t Ni-dlk sxám alatta
ajánlja

EREDETISORVETÖGÉPEIT
javított szerkezetben, leszállított árakon, valamint

gőzmozdonyokat, cséplőket, malmokat, rostákat stb.
ad. K. 4375 1877. 99 9—10.

Árverési hirdetmény!
Nyíregyháza város képviseletének 4375 számú határozata folytán a város kir. kisebb 

vételéhez tartózó kővetkező korcsmák, részint épülettel, részint anélkül; úgymint: 
3010 frt. 
4201 frt. 
3280 frt. 
2554 frt. 
4025 frt.

2301 frt.

haszonvéte
1. A „Sas“ nevű korcsma
2. „Újvilág“ „ korcsma................................................
3. „Szt. Mihály“ utcai korcsma ....
4. „Három rózsa“ „ „
5. „Bundi vagy Csillag“ korcsma .....

kikiáltási árakon uj árverés alá bocsáttatni.
6. A „Komló“ ciniü vendéglő ... 

kikiáltási áron folytatólagos árverésen kiadatni.
7. A „Yásaivám“ 5000 frt. xikiáltási -ron uj árverés alá bocsáttatni.

nem sikerüléT0“,-k í 'í™ tu!“j'lon»t képező szárazmalmok eladatni, vagy
nem s,kerülése eseteben egy évre bérbe kiadatni rendeltetvén, ez oly kijelentés mellett tété-
~h2!;.‘d'TT-^rf W-r, augusztus 1-én és a malmok árverése
ár üssL 10" tejnd-T , :a7'8l,M:‘nal f°S -egtartatni. bánompénzül a kikiáltási
tej a bérletre Off , ’ ‘ mal,“°knak keeserteke vagy bérösszege fog kikiáltási árul vé-
feltételek •. noüá t zar‘aJ'"ll''t. ”‘Jaa ‘s lehet árverezni, egy a bérletre vonatkozó 
eltételek a polgármestert vagy főjegyzői hivatalban bármikor megtekinthetők.

kelt Nyíregyházán, 1877. jul. 0-án tartott képviseleti gyűlésben.

Sár3r Pál xxL. k.
főjegyző.

25Zra.szn.a.3r o-ábor m. le.
polgármester.

273. 3—3.
A szrgeili or»z. kiáititáson úrdeinórrininel iTs a III. oraz.
tiizoltiigytllfsrn Áradna nagy arany éa ezüst ér. kitiintetre._____ I

WAK81» PSRaS'61
első magyar gép- és tüzoltószer-gyár, harang- és érezöntödéje, ajánlja szabadal- 
niazott uj szerkezetű fecskendőit, tűzoltó-egyletek legénységi felszereléseit, 
vállalkozik kutak, szivattyúk és harangok készítésére, jótállás mellett a legjutá- 
nyosabbb arakon. bJ

Különösen figyelmébe ajánlja a n. é. gazdaközönségnek, saját készitményü 
es transatlantia szivattyús kutait és gyárának vízvezetékek teljes felszerelhetésére 
nag> ngyelemmel külön felállított vizmürészeti osztályát.

Min faszerelések, képes árlapok kiránatra rendelkezésre állanak.

Fióktelep Erdély és Románia részére: Kolozsvárit, lelsőmonostor-ntcza.
(Minden eddigi világtárlaton, haladás, jóizlée és 

versenyképességért, első dijakkal jutalmazva.

276 3—7.
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Árverési hirdetés.
A h.-szoboszlói kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint Sebnek Sámuelné javára Szilágyi Bá­
lint h.-szoboszlai lakostol 80 frt. tőke öszszeg 
s törvényes járulékai erejéig lefoglalt 36 frt” 
80 frtra^ becsült ingóságok, továbbá a h.-szo- 
boszlói 5931 számú telekjegyzőkönyvben 4021 
helyrajzi szám alatt beirt és 200 írtra becsült 
'^^^„n^vszamu ha7-a 1Ő5 Q] ül udvarral a folyó 
1877 évi július 28-ik napján d. e. 9 órakor 
mint első szükség esetében augusztus 28-ik

I napján d. e. 9 órakor mint második határit-1 
ben a helyszínén tartandó birói árverésen k- f 
küldött bir. végrehajtó Végh Sándor közben-1 
jöttével elfognak adatni.

A többi feltételek a telekkönvvi hatÓMt-l 
nál vagy a nevezett kiküldöttnél megtekint-1 
hetők.

Kelt H.-Szoboszlón 1877. június 23-íl|

A h.-szobosz!ói kir. járásbíróság.

28o. 3—3.

Haszonbéri hirdetés.
^ bzalártl községben levő és ahhoz tartozó szilvölgyi korcsmáltatási jog ^ | 

hold szántófölddel f. évi október hó 24-ik napjától számítandó 3 évre haszonbért# 
kiadandó.

1760 torint egy évi haszonbéren felüli zárt ajánlatok 10% bánatpénzzel eM 
alva, azon kijelentéssel, hogy ajánlkozó a részletes feltételeket ismeri s azobai 

magát aláveti: f. év szeptember hó 3-ik napjának reggeli 10 óráig az nradak 
tiszttartóságnál Szalárdon beadandók, melyek ugyanaz nap reggeli 11 órakor^1' 
bontandók, — azontuli ajánlatok tigyelembe nem vétetnek.

A részletes feltételek bármikor megtekinthetők Szalárdon.
281 !-2 A tiszttartósag.

1877. IX.

Előfizetés
Helyben es posi

köov v krrcKkcú- .

Féríhikimk.
Mindenkinek elkerülhetlenül szükséges 

a saját minőségében egyedüli könyv :
ez oktatást ád a nemi 

viszonyokban, ifjúsági bűnök, tehetetlenség, 
női betegségekben stb. a ragályok elleni 
biztos óvszerrel, a férfi és női nemzőrészek 
rajzaival stb. — 2 frt beküldése mellett 
kaphat«) Dr. Ernst l.-nél Pesten, két sas­
utca 24. 265 6—50

A fehér czár

Az már kétségen 
log, hogy az ember il 
vezhetö vérszomjas áll 
és kegyetlenebb, meri 
állat is csupán éhsége] 
Öl, akkor is csak a le 
ben támad önfajára: 
haszonlesésből szármaj 
gában. ha Htjába akaj 
tépi saját szüleit, vágyj 
Nem. Ennél is többi 
lelke nyugalmát, daralj 
szivét, ha érdekeinek

Az ember a legvj 
a világon! De a versi 
ségen kívül legvadabb! 
vétellel — mindig azd 
a kiket a sors vakjától 
helyez, kiknek járombl 
valói lehetővé teszik, 
milliók élete és halála 
zenek.

Ezeknek már nini 
világban! ezek. feliiluj 
vadat, csupán egymást 
nyezni.

Caligula, Xcro : 
fenevadak voltak: sa 
szt. Bertalan éj : ezeka 
tény fenevadak a szén 
ték véghez. Hogy mell 
másikat? fájdalom ! azl 
hogy az utóbbiak, kilj 
retet nevében készített] 
bertársaik véréből!

Ugydc ezek a ki 
netei, lehetne reá moiij 
zépkoréi. De iia borzai 
sebbet akar látni a 
közel és alig muH törj 
rá fog arra akadni.

Nézzétek meg, 
lengyel nemzet a feli] 
ölelései alatt?! (ilvasá 
ország történelmének 
gyedszázad alatt irt 1] 
játok mivé tétetett e 
bernek nevezeti fenera 
csupán csak azért, mej 
az istenember által 
minden ember: egy i ni a 
hetési jogot, csupán al 
méltósága érzetében l] 
lánezait.

Oh a felebar.iti 
alkalmazásáról Arad.1 
béria nagyon is feni 
het.nek!

Vért akartok látij 
hatalmasok szeszélye 
folytán oldatott ki? < 
és Szadova környéke,] 
rög, ott patakokban 
szélyből kiöntött .írtatl

Sok vérömlést ak| 
az emberiség nevében I 
gyetlenséggel nők, ag| 
kebléből patakokban 
jatok által hazánk 
földre és látni fogjátol 
czár czivilizált (?!) nél

Á .DEBBECZEII1

Z i z i|
Két óriás küzd egy ml 
A szultáni trón feletti 
Ott áll lefordult iáklj 
A testvéri szeretet.

Két nap nincsen fönn 
Társat nem tűr Bajai 
„Förödjék a kard 
Allah vagy tart, v<

Testvér-vérben fürdik! 
S Zizimé a győzeleni 
Ki föltétien mindent | 
Félországu fej edel

-
Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.

a Pari s.

ossofgrj -jp np

Debreczen, 187 (. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában

Csaták lángja dültönd 
Honfi vér foly mindé 
Érzi, látja minden a I 
S villám gyanánt máj

Megfordul a hadszeri 
Zizim kardja eltörikJ 
Kik ölelték hon szeri 
Mily hidegen gyűlöli]

Ott Rhodusz. a lovag 
Az ellenség hajioka,


